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POKYNY PRO UCHAZEČE - JAK PŘIPRAVIT VÝBĚROVÉ 
PORTFOLIO 

Obecné informace 

Součástí přijímací zkoušky je odevzdání výběrové reprezentativní portfolio uchazeče, a to 
nejpozději do pátku 27. března 2026 osobně v kanceláři školy nebo poštou. Portfolio je možné 
přiložit i k přihlášce ke studiu a spolu s ní ho odevzdat do 20. února 2026.  

Součástí přijímacího řízení pak bude prezentace portfolia a pohovor nad ním v časovém rozsahu 
15 minut. Prezentace portfolia má dát uchazečům prostor, aby ukázali, co umí a co je baví. 
Pohovor také dává příležitost hlouběji se zabývat tím, co je v portfoliu uvedeno.  

Při sestavování portfolia je třeba dbát na dodržení závazných pokynů, na jeho úpravu, čitelnost 
a používání spisovného jazyka.  

 

PODOBA PORTFOLIA – ZÁVAZNÉ POKYNY PRO UCHAZEČE 
 
Až si budete připravovat portfolio, vycházejte z následujících bodů. 
 
Portfolio musí mít podobu desek formátu A4, do nichž vložte jednotlivé složky v tomto pořadí:  
 

1. Titulní stránka musí obsahovat jméno a příjmení uchazeče, další grafické či 
výtvarné zpracování úvodní stránky necháváme na uvážení uchazeče.  
 

2. Odpověď na otázku: O co se hlouběji zajímám, případně čím se aktivně zabývám? 
Co vše dělám pro svůj osobní rozvoj? 
Odpověď na otázku můžete zpracovat jako souvislý text nebo jako strukturovanou 
myšlenkovou mapu.  

Pokud si vyberete napsání textu, je možné jej psát vlastní rukou i na počítači. Maximální rozsah 
by měl být 2 strany formátu A4.  

Pokud si vyberete myšlenkovou mapu, mějte prosím na paměti, že by měla ukázat, stejně tak 
jako psaný text, uchazečovu osobnost a jeho sebepojetí. Na druhou stranu nezapomínejte na to, 
že ji budou číst i hodnotitelé a měli by mít možnost se v ní dobře orientovat. Myšlenkovou 
mapu je možné zpracovat na formát A4 či A3.  

 



K odpovědi na otázku vyberte a zařaďte do svého portfolia 3 důkazy. Doložíte jimi svoje 
aktuálni zájmy a koníčky, jež zmiňujete v odpovědích na úvodní otázky či v myšlenkové mapě. 
Mezi důkazy můžete zařadit svou tvorbu, záznamy o individuálních a skupinových projektech, 
doklady o svém dobrovolnictví, vedení skupin/kroužků, absolvování různých kurzů atd. Výběr 
důkazů dobře rozmyslete. Při přemýšlení o tom, jaké důkazy zařadit, můžete postupovat 
následujícími způsoby:  

• Pokud jsou jeden či dva z vašich zájmů či koníčků skutečně silné či jdou hodně do 
hloubky, můžete k nim přiložit více důkazů. Na druhou stranu ale nedoporučujeme 
všechny důkazy vztáhnout pouze k jednomu jedinému zájmu či koníčku. Např. hrajete 
divadlo, opravdu se tomu hodně věnujete, pak můžete zařadit potvrzení od vedoucího 
kroužku jako první důkaz, vlastní reflexi jako druhý důkaz ... Další důkazy by se pak už 
měly vztahovat ostatním zájmům.  

 
• Pokud chcete ukázat širší paletu svých zájmů a koníčků, vyberte vždy jeden důkaz ke 

každému z nich - např. jeden důkaz se bude vztahovat ke skautingu a bude obsahovat 
skautské certifikáty (odborky), druhý důkaz se bude vztahovat ke zpěvu a bude 
obsahovat nahrávku vašeho vystoupení ...  
 

• Důkaz nemusí být jednotlivina, za jeden důkaz lze počítat např. soubor fotografií, 
soubor maleb, soubor různých dokladů aktivit a podobně.  

 

Maximální rozsah jednoho důkazu může být 3 strany A4. Důkazy většího rozsahu 
nebudou vůbec hodnoceny. Nezařazujte tedy mezi důkazy např. celé ročníkové práce; chcete- 
li je zařadit, vyberte 3 reprezentativní strany. Chcete-li uvézt jako důkaz např. rozměrnější 
malby či soubor maleb, doporučujeme je zmenšit, nafotit a vložit do portfolia ve formě 
fotografií.  

Doporučujeme, aby důkazy byly různorodé. Co např. můžete zařadit jako důkazy do 
portfolia?  

• kopie diplomů z olympiád, soutěží, přehlídek apod. či potvrzení o účasti na nich,  
• kopie osvědčení o dosažené úrovni v nějaké oblasti osobního rozvoje,  
• výkresy, fotografie či jejich soubory,  
• záznamy z vlastních pokusů či pozorování,  
• prezentace projektů a akcí, vlastní literární tvorba, odkazy na video, vlastní reflexe či 

komentáře, různé práce apod.,  
• ukázky vlastních řemeslných, technických či rukodělných projektů,  
• potvrzení o zájmové činnosti či dobrovolnictví,  
• či další podle vašeho uvážení.  

Ke každému důkazu připojte komentář, který do hloubky vysvětlí, proč jej do portfolia 
zařazujete. Jde o to, aby komentář ukázal, proč je pro vás zmiňovaný zájem důležitý a pro vás 
přínosný. Buďte konkrétní, uvádějte příklady, pracujte s detailem. Komentáře napište přímo 
na stránku, kde uvádíte svůj důkaz. Maximální rozsah komentáře je půl stránky A4. Důkazy 
bez komentáře nebudou hodnoceny.  

 



3. Odpověď na otázku: Jak bych chtěl (chtěla) svoje zájmy rozvíjet v LABYRINTHU, 
jak bych je chtěl (chtěla) v rámci studia uplatnit?  
Odpověď na otázku zpracujte jako souvislý text. Maximální rozsah by měl být 2 strany 
formátu A4. Ve svých odpovědích buďte konkrétní (jak konkrétně byste to chtěli dělat, 
jak konkrétně byste chtěli postupovat).  
 

4. Na závěr portfolia zařaďte seznam 5-10 knih (do seznamu napište vždy jméno autora 
a název knihy). Seznam může obsahovat beletrii, populárněnaučnou či odbornou 
literaturu. Doporučujeme, abyste do seznamu zařadili knihy, které jste četli v 
posledních 3 letech a které reprezentují vaše zájmy a čtenářské preference. Jednu knihu 
si vybereme a budeme se vás na ni ptát během přijímacího pohovoru.  

 

Jak s portfoliem gymnázium naloží?  

Každé portfolio dostanou přidělené minimálně dva hodnotitelé, kteří jej pročtou a ohodnotí. 
Současně si připraví několik otázek k pohovoru s uchazečem.  

Gymnázium LABYRINTH si portfolia úspěšných uchazečů ponechá, proto je třeba do portfolia 
vložit kopie těch dokumentů, jejichž originály si chce uchazeč ponechat.  

Nepřijatí uchazeči si budou moci vyzvednout svá portfolia po skončení odvolacího řízení v 
kanceláři školy. Nevyzvednutá portfolia budou po tomto datu skartována.  

 

Pohovor s uchazečem  

Součástí přijímací zkoušky bude prezentace portfolia a pohovor nad ním v časovém rozsahu 15 
minut. Přijímací komise bude mít minimálně dva členy.  

Na úvod bude mít každý uchazeč prostor cca 5 minut, které jsou určeny k tomu, aby 
představil sám sebe a svoje zájmy a koníčky. Může při tom využít portfolia, které bude u 
zkoušky k dispozici. Doporučujeme, aby si uchazeč svoji sebeprezentaci dopředu 
promyslel, a pokud chce, i vyzkoušel. Jedním z kritérií hodnocení je i logická struktura 
projevu, konkrétní argumentace a dodržení časového limitu. Projekční technika nebude při 
pohovoru uchazečům k dispozici, nebude tedy možné využít prezentaci v powerpointu a 
podobných programech.  

Ve zbylém čase budou mít členové komise prostor na dialog s uchazečem. Budou se ptát 
především na důkazy obsažené v uchazečově portfoliu. Jednu otázku budou směřovat na tituly 
uvedené v seznamu četby.  

Po skončení pohovoru se a členové komise bez uchazečovy přítomnosti poradí a přidělí mu 
body. 

 



Jak si zkontrolovat, že je portfolio v pořádku?  

 
O portfoliu, můžu říct, že ...  
 

 
Platí 

má formát A4.  
 

 

obsahuje úvodní stránku s mým jménem.  
 

 

obsahuje odpověď na zadané otázky.  
 

 

obsahuje 3 důkazy potvrzující různé koníčky a zájmy.  
 

 

jednotlivé důkazy mají maximálně 3 strany.  
 

 

důkazy jsou opatřeny mým komentářem.  
 

 

obsahuje seznam přečtených knih (se jménem autora a 
názvem knihy).  
 

 

je psáno čitelně. 
 

 

v něm používám spisovného jazyka. 
 

 

neobsahuje originály dokumentů, jež si chci ponechat. 
 

 

 
 
 
 


